

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre 2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petítor egyszer 9 kr., többszöri hirdetésnél 7 kr., Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petítor 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.

Bérmendetlen leveleket csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Felhívás

Zala-Egerszeg város n. é. közönségéhez!

A jelen időben hazánk véghatárán aggasztó mérvben fellépett cholera járvány betegsége a közegészségügy rendezéséről szóló 1876. évi XIV. törvényeink II. rész I. fejeletének 151. §-a értelmében szükségessé téve a városunkban létező egészségügyi bizottságnak cholera-járvány bizottsággá történt átalakítását.

Városunk tanácsa, nemkülönben e járvány bizottság tőle kitelhető módon intézkedett, hogy városunk területe légkörének tisztántartása tekintetéből a lakhelyek, udvarok, utcák, csatornák, ilatós-víz-tartalmazó kutak egészségügyi tekintetben kifogás alá ne essenek; — intézkedett továbbá az iránt, hogy a házi állatok után származó hulladékok, vagy egyéb légfertőztető kifolyások a lakhelyekről eltávolíttassanak, stb. egyezőval a saját hatáskörébe tartozó óvintézkedéseket teljes odaadással és lelkiismeretességgel teljesítette.

A tisztaság fentartása, azaz a járvány betegség meggátolása tekintetéből intézkedés tétett, hogy városunk területe 10 kerületre osztassék, ezen kerületekbe a járvány bizottság tagjain kívül lehetőleg azon kerületekben lakó egészségügyi felügyelők is választottak, kik hetenkénti tapasztalataikról, illetőleg a kerületekben észlelt egészségellenes dolgokról a hatóságot értesíteni köteleztetnek.

Mint hogy pedig ezen kiküldött járványbizottsági és egészségügyi felügyelő tagoknak nemcsak egyes, hanem az összes város lakósaik iránti egészségügyi kötelem teljesítése lón feladatukká téve, és így önzéstelen eljárásuk által az egész város közkinésze vagyis egészségének megőrzése legegységesebb szemeik előtt, hiszszük, hogy ezen emberbaráti lelkiismeretes működésükben az összes városi lakosság támogatására is számíthatnak, és eljárásukban adandó

tanácsukat mindenütt meghallgatva, azokat az illetők egyszersmind teljesítendik is, a szükséges fertőtlenítő szereket alkalmazták, a lakhelyek szellőztetését, az ivóvizek megválasztását, a járvány betegségek elhárítására vonatkozó óvintézkedéseket úgy saját körükben, mint másutt mutatkozó esetekben példányszerű támogatással eszközöndik.

Csakis a város n. é. közönségének ilyenmü érélyes pártolása következtében reméljük városunkat a közelgő veszedelemtől megmenteni. A hatóság a maga részéről a midőn megtette már az elővintézkedéseket, mégis csak azon esetben véli megmentve városunk lakóinak közegészségét, ha a város összes józan és értelmes közönsége a hatóságnak a köztisztaság elérésében és az egészség fentartásában segédkezet nyújtani nemes feladatának ismerendi.

Végül, amidőn ezen jóakaratu felhívásunkat közzéteendő, nem mutaszthatjuk el még a n. é. közönséget a fenemlített törvény 7. §-ára figyelmeztetni, melynél fogva a kibocsátandó rendeleteknek vagy szabályzatoknak áthágásai a mennyiben büntettet, vagy vétséget nem képeznek, a fenálló illetőleg az alkotandó s kelölőleg kihirdetendő szabályrendeletek vagy az eddigi gyakorlat szerint, ezek hiányában pedig 300 frtig terjedhető bírsággal és nem fizethetés esetében 60 napra terjedhető fogsággal közigazgatási uton büntetendők.

Zala-Egerszeg, aug. 6-án 1886.

Páukovich György
a járvány bizottság jegyzője

Kovács Károly
polgármester és a járvány bizottság elnöke

T a n ü g y,

A zalamegyei általános tanitói testület központi választmánya július 22-én tartotta évnegyedes gyűlését.

Bánfi Alajos elnök megnyitván a gyűlést, mint remélhetőleg az utolsó választmányi ülést, a tagoknak az előterjesztendő tárgyak fontosságához mért közreműködését kéri.

A DIVATRÓL.

Mi a divat? Ha egy férjet megkérdeztek, ez bizonynyal így definiálja: „A divat az erszény zsarnoka, a hiúság élesztő olaja“ stb.

S mégis a divat előtt meghajolva, trónja zsámolyához rakjuk le hódolatunk jelül vagyunkat s — okosságunkat.

A hölgyek imádják a divatot; s miért? mert ez böles; széppé tudja varázsolni a rútat s megfordítva rúttá a szépet, amint kedve tartja.

A divat uralkodik már a világ teremtésétől, amikor is a függőlevél jött először divatba. Hejh, azóta de sokszor változott.

A függőlevél rég kiment a divatból, pedig ha a mellett maradunk, sok szép pénzt megtakaríthatunk volna!

A mezítalboskodás, mezítelen nyak, mind rég kimentek a divatból.

Most lábainkat sárga bőrből készült (lehet ám kérem vászonból is) hegyes orru, s alacsony sarku u. n. „tutti-frutti“ „sport“, meg tudja Isten mily nevű cipőkbe szorítjuk, hogy annál gyakrabban felsőhajthassunk: „de nyomja valami a lábunkat.“

Most nyakunkat Cavalier, Jockey stb. e féle galérok és selyem nyakkendők takarják, hogy lehessen galléron ragadni az embert! Ki most mezítelen nyakkal jár, azt legfeljebb csak nyakon csipni szokták.

És még Isten a megmondhatója, mennyi minden kiment a divatból. Többek közt az egyenes lelkűség is kiment; s mikor ez kiment, akkor jött divatba a köpönyeg. Azóta azután könnyen boldogulunk, mert míg köpönyegünk nem volt, nem lehetett köpönyeget fordítani, de most mikor van, csak azt kell eltalálni idejekorán, hogy honnan fúj a szél, s azonnal hátat fordíthatunk neki.

A görögök és rómaiak köpeny helyet palástot viseltek; ez is jó volt, mert ezzel sok oly dolgot, minek nem volt szabad napfényre jönni, el lehetett palástolni.

A hajadon fő helyett hölgyeink óriási szalmakalapokat viselnek, — ebből lehet megmagyarázni azt, hogy minden eladó jószágot szalmacsomóval szoktak jelezni.

Továbbá jelenti, hogy a közoktatásügyi magas kormány által kiadott 6 tétel közül 5 a megyei tantesztület által feldolgoztatott, s mint a megyei tanitóság véleménye f. évi május 13-án kir. tanfelügyelő urhoz beküldetett. A feldolgozott és beküldött tételek a következők: a népiskolai közegészségügy; az olvasókönyvek használásának módja; az ismételő oktatás és minő legyen az ismételő oktatás talun, minő a városban; a természetrajzi oktatás anyaga és módszere a népiskolában; a közügyességi oktatás célja, anyaga és módszere tekintettel hazánk közigazgatási viszonyaira.

Előadja folytatólag, hogy az árvaház-alap új alapító tagjai: a sümegi járáskör és a rendeki tantesztület tagsági kötelezettségüknek eddigelé nem feleltek meg, sem ezt biztosító okiratot hozzá még nem adtak be.

Mire Könyve járásköri elnök kijelenti, hogy a tagdíj összeget csak később lesz módjában bizonyos arra szánt összegből befizetni; az évi kamatot azonban a kör addig is időnként fizetendi. E kijelentés tudomásul vétetett; mindazonáltal egy-egy alapító okiratnak a tantesztület irattárába való letétele szabályszerűnek tartatik.

A letenyi járáskör elnöke kérdést intézett aziránt, hogy azon kör tagjai mely évekről maradtak a tagdíj-harmaddal hátralékban? E kérdésre testületi elnök által értesítés adatott, melyre a kör elnök az 1884—1885. évekre tagdíj-hátralék fejében 8 frtot küldött, mely a közp. pénztárba beutaltatott.

A csáktornyai járáskör elnöke beküldte a t. évi május 27-én Rácz-Kanisán tartott gyűlésük jegyzőkönyvét, a „felhőkötés oktatásáról“ szóló és átdolgozott miniszteriális tételt, a tagok névsorát és a kör példányszerű számadását.

A beküldött dolgozat — noha a tanfelügyelőség rendelete és a központ előleges figyelmeztetése szerint már május hó 15-re beadandó lett volna, hogy a miniszteriumhoz a többi dolgozatokkal felterjesztethessék, — mégis a kör kívánsága szerint, mint a tantesztület véleménye a tanfelügyelőséghez attéttetik, azzal a megkereséssel, valjon az elkésett munkát még felterjeszhető-e?

A beérkezett névsor és számadás áttekintés végett a számvizsgáló bizottságnak kiadatik. A nagymérvű hátralék behajtására nézve figyelembe ajánlja a közp. választmány azon legalkalmasabb módot, melyet a kir. tanfelügyelőség már két ízben önszántából ajánlott, s a közp. választmány többszörsen közzétett.

Ugyan a csáktornyai kör részéről 7 frt tagdíj-harmad küldetett be.

A divat székhelye Páris. Ott született, ott uralkodik, s onnan osztja parancsait addig, míg a világnak vége nem lesz. A többi népek a divatban csak majmai a franciáknak, — a franciák ismét majmai másoknak, — de nem a divatban.

A divat bármily szögletes, idomtalan, bármily törvényeket oszt, meghajol előtte az egész világ. — A Ganges partjain a fiatal özvegy, midőn koros férje bucsut vesz az árnyék világtól, önkénynt máglyára lép és megégetti magát, — mert ott ez divat.

Nálunk ebben a tekintetben sokkal jobb divat van! Az özvegyek — különösen a fiatalok — szépen kisíriják magukat s — férjhez mennek, — mert itt meg ez divat.

A szokásnak neve alatt terjeszti a divat hatalmát. Az amerikai benszültöknél ha idegen férfi tesz látogatást, a háziur kötelességének tartja leányát — ha van neki — odaajánlani. Ez náluk szokás.

Mig nálunk, ha leánykérőbe megy is az ember, akkora feneket kell kerítenie, hogy mikorra megkaphatja a leányt, legalább is fele kedve elmegy a házaságtól. — de olykor — persze csupa szokásból — ko sarat is adnak.

Az indusok hiszik a lélek-vándorlást; egy tehenet sem mernek megölni, mert azt hiszik, hogy abba kedveseik lelke költözött.

No ez nálunk is szokás — némileg, mert nálunk is vannak tehenek, akiket nem ölnek meg, hanem fejnek, amíg lehet, s ha már elérkezett a fejés netovábbja, otthagyják a faképnél címerül, s azután elmondják róluk, hogy most már címeres tehenek.

Es így tovább kedves olvasók. Az ember tetteinek felét divatból teszi. —

Divatból és divatosan köszön, divatból házasodik, divatból jár kávéháza, divatból adósságokat csinál, s azt ismét merő divatból ki nem fizeti, — szóval a divat már második természetünké vált; azt pedig joggal senki sem kívánhatja, hogy természetünket levetkezzük, mikor ugyis kevés természetes van bennünk, valamint azt sem kívánhatja senki, hogy a divattól elmaradjunk, mert a világ azt mondja: előre!

Rada Gy.

„Zalamegye“ tárcája.

R E G G E L.

Megrezzén a fűszál
Harmat száll reája;
Bólingat a fának
Lombos koronája,
Alszik. — Kóbor szellő kelti, meg megrázza,
Ébredj, — suttog — itt a hajnal hasadása!

Hatalmas trónjáról
A kakasnak hangja,
Szundikáló társit
Ébredőre hívja.
Reggeli danáját a vidám pacsirta,
Oly epedve zengi, épen mintha sirna.

Ébredő természet
Illatos legébe,
Belezokog a kis
Harang esendülése;
Fölszerken a háznak véne s aprósága,
S megzendül az ajkak háladó imája.

Kéklő hegy mögöl a
Tűz-király is feljő,
Mosolyg, — nyájas arcát
Nem takarja felhő;
Aranyos sugárit leküldi a földig,
S a fű bársonyának harmatában türdik.

Ébredő természet,
Ember s a madár dal,
Isten jó atyánk mind
Tégedet magasztal.
Templomodban, melynek ég a boltozatja:
Minden a Te neved, áldja és imádjá.

Pozsogár Gyula.

Jelen számunkhoz negyed ív hirdetés van csatolva.

A járáskör jegyzőkönyvének 14. pontjában foglalt, a tagdíj leszállítására s a harmad beszüntetésére vonatkozó határozatokat nem teheti a központ magáévá. Ha mindazáltal a nemrég módosított alapszabályokat újra módosítani akarná a kör, eziránti indítványa a közgyűlésen előterjeszhető lesz.

Az országos tanítói árvaház-alapnak eszaktornyai gyűjtőbizottsági elnöke Belányi Tivadar ur e célra legközelebb 48 frt 65 krt küldött be; Adám Iván ur ugyan e célra 2 frtot adott; néhai Besseney Ernő orsz. képviselő temetéseért küldött tiszteletdíjat az illető tanítók szintén az árvaház alapjára utalták. Csathó Alajos ur Keszthelyről mint az elemi iskola — és felső leányiskolánál eszközök pörösly-gyűjtés eredményét, összesen 7 frt 22 krt küldött az árvaház-alaphoz.

Mindezen adományok örömmel vétetnek tudomásul, a központi pénztárhoz beutaltatnak, a buzgó gyűjtőknek és adakozóknak pedig nemes buzgalmukért a tantesület nevében köszönet szavaztatik.

Ezzel egyidejűleg elnök felkéri az árvaházi gyűjtőbizottsági tagokat, hogy a gyűjtőveket s annak eredményét augusztus hó 15-ig a központhoz beszolgáltatni sziveskedjenek.

Az alsó-lendvai járáskör elnöke július 10-iki kelttel beküldte a kör f. évi május 6-iki gyűlésének jegyzőkönyvét, a tagok névsorát és a kör számadását, Iványi Andornak ugyanazon gyűlés egyik tárgyát képezett dolgozatát, a két tanítóval bíró népközségi általános és részletes óraterosztása és tananyagá-ról.

E jegyzőkönyvből mindenekelőtt mély sajnálattal veszi a választmány tudomásul, hogy Iványi Andor, ki ama járáskört annyi éven át oly példányosra tapintatott és ügybuzgósággal vezette, elnöki tisztéről lemondott s az elnöki széket az osztatlan bizalom és szeretet nyilvánulása dacára sem volt megtartható.

Midőn a választmány efeletti sajnálatának jegyzőkönyvileg is kifejezést ad, azon reményben keres kárpótlást, hogy az új elnök e tisztét nem kevesebb buzgalommal és ügyességgel viselendő, mihez a központ szívélyes szerencsekívánatait küldi. — Elnök átirata szerint bár a tagok meggyérült száma lankasztólóg hat a körre, mégis annak felőslása sem multjához nem méltó, sem indokolt, sem jogos nem lenne, amennyiben a tanítói körök a politikai járasok szerint alakulnak, s elhunyt tanfelügyelőnk szavai szerint: „ahol szellemi erő van a testületben, ott őt-hat tag is érdekes és tanulmányos tanácskozások tarthat. — És e kör szellemi erejét, melynek tantesületi életünkben annyi szép nyilatkozatai vannak, maga sem tagadhatja meg. Ily körök fennállása annyival kívánatosabb és szükségesebb, minél inkább ritkulnak soraink.

Beküldetett a zala-egerszegi járáskör 1886. május 26-iki ülésének jegyzőkönyve, amelyben közölt indítványok a nagy gyűlés tárgyait képezhetik. Azon helyes intézkedés, hogy az előadások, felolvasások vázlatilag a jegyzőkönyvbe foglaltassanak, a közp. választmány teljes helyesléssel találkozik. És ezt, mint már máskor sürögölte, most ez alkalomból a többi köröknek ismételve a legmelegebben ajánlja.

Kir. tanfelügyelő ur utján Czehe Győző, zentai tantesületi elnök azon tantesület évkönyvét küldte be; viszonzását kéri. A marostordamegyei tantesület szintén beküldte évkönyvét. Mivel tantesületünk hasonlóval nem rendelkezik, viszonzásul csak a sümegi járás 10 éves emlékkönyvét küldhettük meg.

Eschenberg Simon borosjenői kéregető izraelita, volt tanító részére a közp. pénztárból egy frt kiutaltott, ami tudomásul vétetett.

Elnök felkéri a könyvtárnokot, hogy a központi könyvtár pontos névjegyzékét f. é. augusztus 15-éig hozzá beadja. Hasonlag a pénztárnok és számvizsgáló bizottság elnöke is felhivatik, hogy a megyei tantesület számadásait aug. 15-éig lezárják és beadják.

Könyv- és pénztárnok uraknak üzenetlen fáradozásukért az elnök meleg köszönetét fejezi ki, ami helyeslőleg tudomásul vétetett. —

Végül a központi választmány a f. ében Zala-Egerszeg tartandó általános tantesületi közgyűlés határnapjait f. hó 26—27-ikét tűzte ki és megállapította a közgyűlés tizes tárgysorozatát, mely lapunk hírovtában részletesen olvasható.

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.

189/1886.

M e g h i v ó .

A zalamegyei gazdasági egyesület f. 1886-ik évi október hó 3-án d. e. 10 órakor — az esetben pedig, ha a megyei közgyűlés nem a f. évi október hó 4-re, hanem más napra fogna összehívni, a megyei közgyűlést megelőző napon d. e. 10 órakor — Zala-Egerszeg saját háza termében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a tagok tisztelettel meghívotnak.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:

1. A tenyészbírák összevezetése és kiosztása alkalmával felmerült költségekről előterjesztés.
2. Az 1887-ik évi megyei szarvasmarha kiállítás rendező bizottságok — és a megyei hitel intézet létesítése iránt javaslat tételre kiküldendő bizottság tagjainak választása.
3. Netán teendő indítványok.
4. Folyó ügyek.

Zala-Egerszeg 1886. augusztus 6.

HÁCZKY KÁLMÁN m. k. elnök.

A zalamegyei gazdasági egyesület igazgató választmányának tagjai — a f. 1886-ik évi október hó 3-án d. e. 9 órakor — az esetben pedig, ha a megyei közgyűlés nem a f. évi október hó 4-ikre, hanem más

napra fogna összehívni — a megyei közgyűlést megelőző napon Zala-Egerszeg az egyesület saját háza termében tartandó választmányi ülésre, melyen az ugyan az nap d. e. 10 órakor tartandó közgyűlésen felveendő ügyek előkészítőleg tárgyalatni fognak — tisztelettel meghívotnak.

Zala-Egerszeg 1886. augusztus 6.

HÁCZKY KÁLMÁN m. k. elnök.

Közegészségügy.

A cholera járvány bizottság a városi tanácssteremben f. hó 2-án újból ülést tartott, melyen jelen voltak: Kovács Károly polgármester, Nagy Sándor városkapitány, Páukovich György jegyző, dr. Czinder István, id. Czinder István, Háczy Kálmán, dr. Graner Adolf, Graner Géza, Kaszter Sándor, Kovács László, Fangler Mihály, Slemmer Károly, Kummer Gyula, Sipos János, Paczonay Sándor, Nagy Károly, Preszler Gyula, Horváth Béla, Szedmák Zsigmond, Pámmer János, Nagy János, Varga Mihály járvány bizottsági és egészségügyi felügyelő tagok.

A gyűlés lefolyását a következőkben adjuk:

Polgármester ur üdvözlö a gyűlésen megjelent tag urakat, s előadja, hogy a cholera terjedése szükségessé teszi az előintézkedéseket, és hogy ne csak a hatóság, hanem ezzel karöltve a lakosság is kövessen el mindent, járjon közre a köztisztaság fenntartásában; e végből tartotta szükségesnek a várost 10 kerületre felosztani és ezen kerületekben a városi polgárság köréből a tisztaság fenntartására vonatkozó felügyelő választását megejteni.

Ezután felolvastatott a mult ülés jegyzőkönyvének azon pontja, melyben a 10 kerületbe beosztott egészségügyi felügyelő bizottsági tagok nevei foglaltatnak.

Polgármester ur előadja a már kiküldött bizottságok a város által beszerzendő fertőtlenítő szerekre vonatkozó véleményét, mely után dr. Graner Adolf városi orvos ur szólal fel s abbéli nézetének ad kifejezést, hogy a fertőtlenítő szerekek a város által leendő bevásárlása roppant anyagi áldozatot vonna maga után és e mellett mégis ezen fertőtlenítő anyagok is térszűl szolgálhatnának a járvány idején megjelenő bacillóknak; ajánlja a lakások rendszeres szellőztetését, istállók, ólak tisztántartását, a trágyalé kifolyások számára cementtel vakolt és téglával kirakott pecegödörök készíttetését, a fedett pecegödörök és esatornák fertőtlenítését és egyáltalán a köztisztaság elrendelését; melyre a bizottság az előadott orvosi véleményt magáévá teszi, a fertőtlenítő szerek bevásárlására, az udvarokban egybegyűlt trágyának hetenkinti kihordására a háztulajdonosokat kötelezi, a kerületekbe beosztott felügyelő bizottsági tag urakat pedig felhívja, hogy a köztisztaság ellen vétőket hetenkint pénteken a hatóság nál bejelentés, melyhez képest a járvány bizottság a szükséges intézkedéseket tegyhesse.

Indítványba hozatott, hogy a város lovai necsak a város belterületén, hanem a távolabbi utcák részein is használtassanak fel az öntözőeszkör. Az indítvány elfogadtatván, a város lovai ez idő szerint csak a szemét kihordásra és az utcák köztüli öntözésének eszközzésére fordítatnak annál is inkább, minthogy a kutakból nyerhető víz kiszivattyúzása és ezen víznek öntözésre leendő felhasználása végett a tüzöltő egylet a polgármesteri hivatal megkeresésére a szivattyukat átengedte.

Minthogy a rossz ivóvíz által a legtöbb betegség származik, és a cholera járvány betegséget is leginkább ez mozdítja elő, a bizottság határozatilag kimondja, hogy italul használható vízzel ellátott kutakat a háztulajdonosok augusztus hó 8-ig kimeretni, azokat kitesztáztatni tartoznak, ellen esetben pedig az 1876. évi XIV. törvénycikk 7-ik §-a értelmében 300 frtig terjedhető bírsággal, nem fizetés esetében 60 napra terjedhető fogsággal büntettetnek.

Felhozatott, hogy az újváros és cigány utca közt elnyúló esatornában, mely a Zalához vezet, nincs meg a víznek kellő lefolyása, mi miatt ártalmas kigőzölgések és légfertőtlenítések származnak. A bizottság a képviselői gyűlés által megkeresettüi óhajja a megyei tek. alispáni hivatal, hogy intézkedjen az iránt, miszerint a körmendi utcában fekvő megyei kőhid alatti esatorna fenekét oly állapotba hozatni sziveskedjék, hogy a víz lefolyása ne gátoltatnék. Ezen ügy kereszttül vitelével polgármester ur megbízottat.

A „Zöldfa“ vendéglőtől a kis-csapó utcába az izr. hitközségi fürdő házig vezető esatornában több helyen a víz lefolyása a helyenként felmerülő mélyedés miatt gátoltatván, polgármester ur megbízatik, hogy ezen esatornát szakértővel megvizsgáltsa, és ott szükség esetén az izr. hitközség fürdőházáig a képviselőtestületi közgyűlés jóváhagyása előtt is nyit esatornát huzasson.

B.-Füred, augusztus 5, 1886.

Tekintetes szerkesztő ur!

Rendes szokás B.-Füreden, hogy a fürdő vendégek nagy része úgy u. déli, mint a délutáni hajóérkezéskor a kikötő-hídhöz siet és sorra figyel a kilépő vendégeket, nincs-e köztük ismerős, rokon; avagy valami excellens egyéniség.

De a szokottnál sokkal előtőbb volt a tolongás e hó 3-án délben, mert amit hetek óta titkoltak, rejtegettek, egyszerre mint a villám terjedt el a fürdőben s a szomszéd községekben.

Julius hó elején híresztelték a lapok, hogy József főherceg ő fensége családjával B.-Füredre jön, hol részére az új-fürdőház baltoni oldalán kezdtek szobákat rendezni.

De szomorúan csalódtunk!

Ő fensége Klotild főhercegnő ugyanis, mint akkoriban olvastuk, Tátra-Füredet szerencsétlen magas látogatásával, s így Balaton-Füred vendégei végkép lemondtak a szerencséről, hogy láthassák a fenséges vendéget; pedig a fejedelmileg berendezett szobák mind

füresek voltak; de a fürdő derék igazgatója annyira titoktartó volt, hogy azoknak, kik tőle ez ügyben kérdésközltek, megmondta az özvegy hercegnő nevét is, ki a berendezett szobákat lakja.

Nem csoda tehát, ha a hihetetlennek vélt hír hallatára mindenkit a kételkedéssel párosult kíváncsiság lepett meg, s csak szeméinek hitt, amidőn láthatta Klotild főhercegnő ő fensége Zichy Iréne grófnő, Boxberg bárónő s Nyáry báró főudvarmester kíséretében.

A hidon Simon Zsigmond tihanyi apát ur fogadta ő fensége, a parton pedig Vaszary Kolos pannonhalmi főapát ur ő méltósága.

Ő fensége 24 órát töltött Füreden, hol egy a fürdő igazgatósága, mint a Stefania Yacht-egylet mindent elkövettek, hogy ő fensége kedvesen töltse itteni idejét.

Valóban szerencsés Füred, míg oly fáradhatatlan igazgatója van, mint Ecsy László kir. tanácsos ur; tiszteli s szereti is őt mindenki.

Írántai szeretetének s tiszteletének adta nyilvánulását a balaton-füredi szeretetközösség igazgató-tanácsa július 31-én, arcképének leleplezése alkalmával, amidőu tisztelő nagy számát az intézet diszterme nem volt képes befogadni.

Itt voltak: Vaszary Kolos főapát ur ő méltósága, Simon Zsigmond tihanyi apát ur ő nagysága. Ft. Fehér Ipoly főigazgató ur, s a szt. Benedek-rendnek Füreden időző minden tagja. Jókai Mór ur ő nagysága nejevel s Róza leányával, Dr. Huray István főorvos ur nejevel s Anna leányával, Surján Ferenc kir. tanácsos ur s Mária leányával, dr. Fenyvessy Ferenc orsz. képviselő ur s még igen sokan.

A képet Jókai Róza ő nagysága festette. Az arckép leleplezésénél az alkalmi beszédet Möröcz Kálmán b.-füredi kir. járásbíró ur tartotta.*)

A füredi Anna bál fényesen sikertült, a bál királynőt nem merte senki kikiáltani, de nem is lehetett, mert az ott volt szépek mindegyike megérdemelte volna, s egynek kikiáltása az Eris almája következményeit vonta volna maga után.

A jövedelem meghaladta a 400 frtot, s így a Balaton-egylet pénztárát szép összeggel szaporítja.

A három megye fiatalága közötti egyetértést s barátságot jelezte a táncsteremben elhelyezett címere a három megyének.

Allandó egyetértést s barátságot!

Kanovics György.

Kustanszeg, 1886. július 26.

Tekintetes szerkesztő ur!

Legyen szabad becses lapjának 29-ik számában „körjegyzői székhely váltóztatás“ címmel megjelent vidéki híre szerény észrevételemet megtenni. —

A hír írójával igen sokban egyet érthet az érdekelt körjegyzőség; szükségét érzi annak, hogy valahol közepén lenne a jegyzőség székhelye; de a kustanszegi körjegyzőség oly alakú területen fekszik, mint — két háromszög. — talpával egybe illesztve. Az észak-keleti részen van Némefalu, a délkeleti részen Győríszeg, a délnyugoti csúcson Paisszeg, a délkeleti csúcson Milej, a lapoldalak közül Kustanszeg a nyugot északi, Barabásszeg a délnyugoti vonalon, az ellen vonalokon Pálíszeg és Csonkahegyhát.

A hír tisztelt írója aligha ismerheti a körjegyzőség községei fekvését és egymástól távolságát; mert csak is Gombosszeg, Győríszeg és Barabásszeg nyerne a paisszegi székhelylél közelséget; míg ellenben Pálíszeg, Milej, Csonkahegyhát és Némefalu $\frac{1}{4}$, $\frac{1}{2}$ és $\frac{3}{4}$ órányival lennének távolabb a székhelytől — a legnagyobb község Kustanszeg $\frac{3}{4}$ órával.

A körjegyzőség székhelyét kérelmezte Csonkahegyhát is; így a június 23-án megejtett tárgyaláson — a három-féle kérvényre a községi bizottsági tagok szavazata szerint (csékely tudomásomra) Csonkahegyhát 6 vagy 7, Paisszeg 21, Kustanszeg 18 szavazatot nyert, a jelen volt bizottsági tagoktól. Ez előre kiszámítható volt, mert a körben a bizottságok nincsenek a népességhez arányitva — minden községben van 6 vagy 7 bizottsági tag, négy a fentebb említett közelséget nyelő község Paisszegre szavazott. Csonkahegyhát maga magára, — így Kustanszegre csak három község maradt, de ezek bizottsági tagjaiból is sok nem jelent meg.

Igaz, hogy a megyei ut Paisszegben keresztül megy, — de ezen megyei út a körjegyzőségben Csonkahegyhátnál bejön, Paisszegnél kimegy, több községet nem érint; — tehát ezen az uton a jegyzőhöz csak Csonkahegyhát járhatna, — s viszont a jegyző; a többi községre szintén csak fent maradna a hírből előadott nehéz közlekedés.

Igaz az is, hogy a járás főnöke, a kir. adófelügyelő kiküldött, könyven jutna Paisszegre; de ezen igen tisztelt urak évenként csak néhányszor szoktak a jegyzőhöz — hivatalos dologban megfordulni, — míg a nép s viszont a jegyző is naponta kénytelenek — egymással érintkezni. —

Ezekből kifolyólag ha Paisszeg lesz székhelyül megállapítva, s az indokolt kérvények elvetve — 1324 lélek 238 ház lenne távolabb, 594 lélek 110 ház közelebb a jegyzői székhelyhez, és a közelebb fekvő községek csak 131 frt 60 krral járulnak a jegyzői fizetéshez, a többit azon községek fizetik, melyek távolabb esnének. Kustanszeg csatolt községeivel 550 lelket számít, míg Paisszegben csak 175 lélek van, tehát a jegyzőt a körben a jelenlevő népesség csak $\frac{1}{10}$ része találná helyben.

Reméljük, hogy ezen ügyben, Kustanszeg által beadott s még beadandó kérvényünket mélyen tisztelt alispán urunk s szeretett szolgabíró urunk is méltá-

*) Tisztelt munkatársunk szives volt ez alkalmi beszédet, valamint a Sziklay János által ugyanezen ünnepélyre készített költemény egy példányát lapunk számára beküldeni Sajnáljuk azonban, hogy becses küldeményét oly későn vettük, hogy e számba azokat felvenni lehetetlenség volt. Szerk.

Petánczi „Széchenyi forrás”

Magyar honi termék.

Európa legrészegűsége Natron-Lithion tartalmu **GYÓGY- és ÉLVEZETI SAVANYÚVIZE.**
Kétszer annyi ásványtartalmu, mint Giesshübl, — és dúsabb valamint kellemetesebb ízű, mint a
radaini steier termék.

VEGYÉSZILEG MEGVIZSGÁLTATOTT: ZALA-EGERSZEG. — Bécs, — Budapest és Berlinben.

KITÜNTETVE: Triest, Bécs és Budapesten **nagy éremmel.**

Legkitünőbb asztali víz és tekintélyes orvosok által ajánlva.

A következőkben van szerencsém a „petánczi Széchenyi forrás” tartalmáról szóló Bernát J. polytechnikumi főtanár utáni számszerűtlen vegyelmezést a nagyérdemű közönségnek azon megjegyzéssel b. tudomására hozni, hogy ennek eredetije iródtámban Petánczon betekinthető.

Petánczi Széchenyi forrás vegyelmezése Bernát J. m. kir. polytechnikumi főtanár után:

Szénsav	—	48-214	Szénsavas Mészföld	—	6-553	Kénsavas Natron	—	1-145
Szénsavas Natron	—	30-894	Magnesia	—	2-759	Kovavas	—	0-818
Lithion	—	0-190	Clornatrium	—	7-281	Összes tartalom	—	97-854

Az állandó alkatrészekben foglalt szénsav tartalom: 14-330

Kitünő tisztelettel

Vogler József

a petánczi Széchenyi forrás tulajdonosa és
zalamegyei földbirtokos.

Magyar állalatomat t. honpolgártársaim becses pártfogásába ajánlom.

A petánczi magyar savanyúvíz megvásárlásánál kiválóan Zala-Egerszegen, ahol e tekintetben egyrészt a csempészeti szédelés legnagyobb mérvben üzemel, t. honpolgártársaimat van szerencsém figyelmeztetni, hogy a parafán — az üveg tartalmá felé fordított alrészén „Petáncz” cím van beégetve, és erről legbiztosabban felismerhető. — Tudomásomra jött, hogy Müller József ur zala-egerszegi lakos a „petánczi Széchenyi forrás” savanyú víz árusítását a szokásos városi nyilvános uton hirdette, ami azonban tudomásom és akaratom nélkül történt.

PFEIFER HENRIK

bádogos-mester

ZALA-EGERSZEGEN.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint Z.-Egerszegen (a főpiacon, Isóó-féle házban) a mai kornak megfelelő

bádogos üzletet,

illetve műhelyt nyitottam. — Elfogadok bármilyen építkezési- és díszmű-munkákat; valamint konyha- és kertiszerek, fürdő-készülékek és minden, e szakmába vágó javításokat gyors, pontos és jutányos árak biztosítása mellett.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, vagyok Zala-Egerszegen, aug. 2. 1886.

teljes tisztelettel

Pfeifer Henrik

bádogos-mester.

2-1.

Világ posta szétküldés.

LEGJUTÁNYOSABB
ÁR.

Legjobb, legalkalmasabb
beszerzési forrás.

PONTOS
KISZOLGÁLÁS.

Közvetlen Hamburgból.

Kávét, theát, delicát árúkat nagyban

ajánljuk az alábbi árakon, amint ismeretes a legjobb minőségben, porto mentesen, utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése mellett.

5 kilo Bahia, józú	2 frt 90 kr.	5 kilo Java, zöld, erős, izletes	4 frt 95 kr.
Rio, finom erős	3 : 30	Arany-java, szerf. finom	5 : 10
Santos, kiadós, erős	3 : 70	Portorico, zamatos, erős	5 : 25
Cuba, zöld, erős, fényes	4 : 10	Gyöngykavé, igen finom	5 : 30
Moeca-gyöngy finom	3 : 90	Menado, szerfelett	6 : 30
Ceylon kékes zöld, erős	4 : 85	Arab-Moeca, igen	7 : 20
Gözzel pörkölt-Glanz kávé napoként		Theak finom kínai csomagokban	
fris 4 és három negyed kilo	4,55, 5,10, 5,40,	Congo finom zamatos 1 kilo	2 frt 60 kr.
5,95, 6,80 kr., egy negyed evig tartható,		Souhong szerfelett finom 1 kilo	3 : 70
igen kiadós		Család thea Melange	4 : 20
RUM Cuba, igen finom 4 liter	3 frt 05 kr.	Matjes (új. fin. min. tegy 30 db	4 : 05
Jamaicai	4 frt 20 kr.	Hering 15 kilo hordóban	25 : 60
regi	8 frt 50 kr.	Delicates-Söhéringek 400	1 : 65

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő engedmény.

A hamisítatlan, jó árúért, kezeséget vállalunk.

Árjegyzékek a vámilletékgjegyzékkel együtt ingyen küldetnek.

ETTLINGER & Co. HAMBURGBAN.

Kitüntetések:

A gráci 1880. évi orsz. kiállításon elismerési oklevéllel.
A triestzi 1882. évi kiállításon bronz-éremmel.
A bécsi 1883. é nemzeti gyógyszerezt. kiállításon ezüst-éremmel.
A torontál-negyed gazdas. kiállításon 1884-ben ez. díszoklevéllel.
A budapesti 1886. évi orsz. kiállításon a nagy éremmel
haladás- és versenyképeségért.

AGNIES FORRÁS

hazánk egyik legrészegűsége

SAVANYÚVIZE

kitünő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomorok az idegrendszer bántalmán alapuló bajjalban. Alttalban a víz mindazon körökben kiváló figyelemet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének fokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Kizárólagos
főraktár
Édeskuty L.
m. kir. udv.
szállítómál
Budapesten.

Ugyazintén kapható minden gyógyszerárúban, fűszerkereskedésben és vendégfőben.

Az 1885-ik évi elszállítás

palack 1.800,000 palack.

Zala-Egerszegen raktár: Fenyvesi Miksa urnál; továbbá kapható Heinrich W. és L. és Weisz Jónás munkácséce uraknál.

Fertőtelenítő szerek.

Carbolsav — 1 kilo 50 kr.
Carbolsav — 1 kilo 30 kr.
Szobára — 1 üveg 50 kr.
Vasgálicz

Ugyazinté kitünőnek bizonyult sertés mártó por adagja 10 kr.
Kapható Kaszter Sándor gyógyszerárúban Zala-Egerszegen.

Halottképek figyelmébe.

Mindenemű halottkémi nyomtatva nyok ugyazinté a „Halottkémi kalauz” című könyv kapható
Breisch Samuel könyv- és papírkereskedésben Zala-Egerszegen.

3129.

1886.

Örökadási hirdetemény.

A nagyméltóságú vallás- és közoktatási m. kir. miniszterium f. évi július hó 10-én 26215. szám alatt kelt rendelete folytán a **rokolányi vallás alapítványi urodalom** tulajdonát képező és tizenkétezer és kétszáz harmincegy (12204) forintra o. é. becsült **barátságveti urodalom szeszessital mérési jog és korcsma épület a hozzá tartozó 0-40 kat. hold belsőséggel, továbbá a barátságveti 66-61 kat hold föld, rét, legelő a hozzá tartozó 1-01 kat hold közös csapással** zárt ajánlati verseny útján összesítve fognak örök áron eladatni. —

A verseny tárgyalás a **Pécsváradon székelő pécsvárad-somló-vásárhelyi ker. főtisztvi hivatalban**

f. évi szeptember 6-án

fog megtartani, hol is a mondott nap délelőtti 10 óráig fognak a zárt ajánlatok elfogadtatni.

A benyújtandó ajánlatok csak az egész összvagyonosságra tehetők, az ígéretek pedig számokkal és betűkkel kiírandók, és annak világos kifejezés adandó, hogy az ajánlatot tevő az eladási feltételeket ismeri, elfogadja s magát azoknak aláveti. —

Szabályszerűen kiállítandó, 50 kros bélyeggel ellátandó zárt ajánlathoz a fenti becsárnak 20%-tólja mint bánatpénz készpénzben, vagy elfogadható értékpapirokban melléklendő. —

Az ajánlatok benyújtására kitűzött fenti záros határidő elteltével a zárt ajánlatok a jelenlevő felek előtt fognak felbontatni, és a tárgyalásra alkalmas legkedvezőbb ajánlat a letett bánatpénzzel visszatartatik, míg az el nem fogadható ajánlatokhoz esotolt bánatpénzek azonnal visszaadatnak. —

Ezen örökadásra vonatkozó feltételek a Pécsváradon székelő főtisztviselnél és a somlóvásárhelyi számtartósnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. —

Hibásan, vagy nem az összvagyonosságra szerkesztett, későn érkezett, avagy utó- vagy

Melléklet a „Zalamegye” 1886. évi 32. számához.

távirati úton tett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak. —

Pécsváradon, 1886. évi július hó 22-én.

Pécsvárad-somlóvásárhelyi m. kir. közalapítv. kerületi főtisztvis.

1331. tkv. 1886.

Arverési hirdetemény.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróseg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **délzalai-takarékpénztár részvény-társaság és Koczian Mihály** együttes végrehajtatóknak **Horvath József** szent-királyi lakos végrehajtást szenvedő elleni 400 frt és 114 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbíróseg területén lévő, Szent-Király községében fekvő, a szent-királyi 39. sz. tjkvben A 1-10 sorsszám alatt alperes tulajdonán felvett és az adó alapján 500 frt 50 krra becsült ingatlanra az árverést 500 frt 50 krtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1886. évi augusztus hó 18-ik napján délelőtti 10 órakor** Szent-Király községében a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 50 frt 05 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1886. évi april 21-én. Kir. járásbíróseg mint telekkönyvi hatóság.

Nábráczky Lajos
kir. aljbíró.

2150. sz./tk. 1886.

Arverési hirdetemény.

A zalaegerszegi királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Vizsy Dániel** végrehajtatónak **Mónok Antal** mint kiskoru Horváth Mán, Anna, és Károly gyámja végrehajtást szenvedő elleni 90 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi királyi törvényszék területén lévő, Boczföld község határában fekvő, a boczföldi 71. számú tjkvben foglalt A 1-2129. hrszámú ingatlanból kiskoru Horváth Mán, Anna, és Károlyt illető $\frac{3}{4}$ részre 127 frtban, — a 2148. hrszámú ingatlanból ugyanőket illető $\frac{3}{4}$ részre 95 frtban, — a boczföldi 474. sz. tjkvbeni A 1-120. hrszámú ingatlanból és tartozékaiból ugyan-

őket illető $\frac{3}{4}$ részre 477 frtban, — az 1576. hrszámú ingatlanból ugyanőket illető $\frac{3}{4}$ részre 85 frtban, az 1841. hrsz. ingatlanból ugyanőket illető $\frac{3}{4}$ részre 189 frtban, és a 2403. hrszámú ingatlanból ugyanőket illető $\frac{3}{4}$ részre 2 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1886. évi október hó 4-ik napján délelőtti 10 órakor** a boczföldi községbíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 12 frt 70 krt, 9 frt 50 krt, 47 frt 70 krt, 8 frt 50 krt, 18 frt 90 krt és 20 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszeg 1886. június hó 25. napján.

A királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

1633. tkv. 1886.

Arverési hirdetemény.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróseg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Német András** tót-keresztúri lakos végrehajtatónak **Simon György** k.-kutas lakos végrehajtást szenvedő elleni 225 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbíróseg területén lévő, K.-kutas községében fekvő, a k.-kutas 58. sz. tjkvben A 1-1-7 1-2 sorsszám alatt $\frac{1}{4}$ részben **Simon György** nevében álló és 231 frtra becsült, továbbá 164. sz. tjkvben A 1-4 sor sz. a. felvett és $\frac{1}{4}$ részben **Simon György** nevében álló s 82 frtra becsült ingatlan részekre, az árverést 231 frt, 82 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1886. évi Október hó 2-ik napján délelőtti 10 órakor** Kerka-Kutas községben a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 23 frt 10 krt., 8 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróseg mint telekkönyvi hatóság. Alsó Lendván, 1886. év.

Nábráczky Lajos
kir. aljbíró.

A RADEINI SAVANYUVIZ

Európának leggazdagabb natron-lithion tartalmú savanyúvize.

Mint gyógyviz

gazdag szénsav és natron tartalmán kívül a radeini savanyúvize kitűnik jelentékeny mennyiségű lithion tartalma által, melyet ily nagy mennyiségben semmi más ásványvízben sem találhatni.*) Ennélfogva a radeini savanyúvize, mint valódi gyógyszer ajánlható közsvényes bajokban, epebajokban, húgyhólyagbetegségeknek, vese-kőbajoknak, aranyér bajokban, görvélykőknél, mirigydagadatoknál, szerfeletti nyalka képződéknél, sárgaságban, bélrekedésekben stb.

Mint asztalivíz

nagy mennyiségű szénsav tartalmánál, kellemes savanykás ízénél és kitűnő pezsgésénél fogva igen

ajánlható, mint üdítő-ital. Még a gyermekek is szívesen iszák akár egyedül, vagy tejjel, savóval, gyümölcslével. Borral vagy cimromlével és cukorral keverve, igen kellemes, erősen pezsgő ital gyanánt szolgál, úgy hogy „*ásvány-pezsogónek*“ nevezik.

Radein, mint gyógyhely.

A radeini fürdők kitűnő hatásúak, a közsvény- és nőbajokban, aranyér bántalmaknál gyomor- és epebajokban, húgyhólyagbetegségeknek, vesekőbajokban.

Egy szoba egy napra 30, 40, 50, 60 kr.
Egy fürdő 30 kr.

Összehasonlítása a radeini savanyúvizeknek más savanyú vizekkel.

A forrás neve	Radeini	Petánczi	Mohai	Gieszhübl
A vegyelemző neve	Mittereiger és Reibenschuch	Bernát	Lengyel	Schneider
Állandó alkatrészek 10,000 részben	48-639	49-450	17-617	12-231
Félig kötött és szabad szénsav	43-158	30-999	30-723	25-201
Összesen	91-797	80-449	48-349	37-432
Némely forrás tulajdonos alkalmazásba veszi az eddig nem gyakorolt módot, hogy az állandó alkatrészekhez számítják a kötött szénsavat is, ezen módszer szerint az összehasonlítás eredménye	107-582	97-210	55-623	41-886

Főraktár Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

Kapható Zala-Egerszegen: Heinrich W. és L.-nél és más fűszerkereskedésekben, Sümeghen: Wirth Edénél, Szent-Gróthon: Németh Zsigmondnál, Tüskevárott Östreicher Salamonnál.

*) Egy liter radeini savanyúvize 0.06 gramm kettős szén-savas lithionot tartalmaz, oly adagot, mely kezdetben nem könnyen haladható túl. Minő értéke van ezen bámulatos erejű alkalinak, mint gyógyszernek, bizonyítják Garrod kísérletei, melyek mindenütt megerősítést nyertek. Ő ugyanis csont- és porcdarabokat, melyeket közsvénybetegségben szenvedettől vett és melyek egészen be voltak fedve húrsavas natronnal, egynél erősségű káli, natron és lithion oldattal leöntött az első két oldatnak semmi hatása sem volt, az utóbbinak hatása pedig oly hatalmas volt, hogy a közsvény lerakódványoktól imprágnált csontdarabok rövid idő alatt az égvényektől egészen szabadokká lettek. Ez vezette őt arra, hogy kísérleteket tegyen szén-savas lithionnal közsvénybetegségeknél, melynek lerakódványai csakhamar csekélyebbek lettek és végre egészen megszűntek; kísérletek, melyeket más orvosok tettek, hasonló eredményre vezettek. — (L. Garrod, Binz, Nothlagel, Schróff, Niemayer stb. műveit).

2315. tkkvi 1886.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A tapolczai kir. jbiróság mint tkkvi hatóság közölni teszi, hogy Kovács Zsigmond végrehajtónak Jaritz Rezső végrehajtást szenvedő elleni 2550 frt tőkötvetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. tszék (a tapolczai kir. járásbiróság) területén lévő s a bad-tomaji 745. sz. tjkvben 1-10 sor sz. a. felvett szőlőknek Jaritz Rezsőt illető felelősségi jutalékára 1602 frt s a bad-tomaji 541. sz. tjkv-

ben 1066. hr. sz. a. felvett szőlő és pinczének Jaritz Rezsőt illető 1/4 részbeni jutalékára 253 frt 50 kr. ezen megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi október hó 2-ik napján délelőtti 10 órakor a bad-tomaji község háznál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az

1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt i. m. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Tapolcza 1886. május 18-án. A kir. jbiróság mint tkkvi hatóság.

OSZTERHUBER
kir. aljárásbíró.

Számos bizonyítvány
legelső orvosi
tekintélyektől.



Érdem érdem
különböző
kiállításokról.

harminc éven át jónak bizonyult

Anatherin száj- és fog-víz

Dr. POPP J. G.-től

cs. k. udv. fogorvos Bécsben,

I. Bognergasse 2.

A legkitűnőbb szer csúszos fájdalomokban, gyulladásokról, a foghús daganatai- és sebeinél; fölolvasztja a létező fogkövet és megakadályozza annak új képződését; az ingó fogakat a foghús erősítése által szilárdítja, s midőn a fogakat és foghúst minden ártalmas anyagtól megtisztítja, a száznak kellemes frisseséget kölcsönöz és már rövid használat után eltávolítja a kellemetlen szagot. Jónak bizonyult öblögető víz az idült torokbajokról és dyphtheritissnél, megkönnyíti a fogjövést gyermekeknek és nélkülözhetlen az ásványvízivőknek. Egy nagy palack 1 frt 40 kr., egy közép 1 frt és egy kicsi 50 kr.

Dr. Popp-fele növény-fogpora rövid használat után a fogakat vakító fehérré teszi anélkül, hogy azok ártalmára volna. Ára dobozonként 63 kr.

Dr. Popp-fele Anatherin-fogpasztája üveg-szelencékben 1 frt 22 krral. E szer a légzés üdeségét s tisztaságát fontartja, s azonkívül arra szolgál, hogy a fogak fehérségét és zománcát épségben tartsa, a fogakat a megromlástól óvja s a foghúst erősítse.

Dr. Popp-fele illatos fogpasztája. Rövid használat után vakító fehér fogak, a fogak (természetes és műfogak) ápolására és a fogfájás megszüntetésére. Darabja 35 kr.

Dr. Popp-fele fog-ólmom igen gyakorlati s a legbiztosabb szer a nyakos fogaknak öblöztetésére. Ára dobozonként 1 frt.

A Dr. POPP orvosi növény-szappan

kitűnő piper-szer söröm, kúteg, a májtolt és szeplő ellen, a tiszta üde arc bőr előmozdítása és fentartására, az atka, pörse, tisztátalan arc bőr, kelések ellen. Darabja 30 kr.

A f. c. közönség felkérte, világosan Popp cs. kir. udv. fogorvos-fele készítményeket kérni s csak az olyakat fogadni el, melyek saját védjegyemmel vannak ellátva.

Bécsben, Budapest- és Innsbruckban legutóbb is több utazó és elárúsító igen érdekesen pénzbírságra lett a törvény által elítélve.

KAPHATÓ: Z.-Egerszegen Kaszter Sándor, Unger D. Szt.-Grothon Botly Péter, Keszthelyen Braun P. Sümeghen Stäuborsky L., Tapolczán Glázer S., Alsó-Lendván Kiss Béla, Mura-Szombatban Böles Béla, Vasvárott Bertalanfi V., Kőrmenten Boor Béla és Sonnenveld örökösének gyógyszerárjaiban.